

8名劫匪驾车闯入比利时一机场 不费一枪一弹

# 5分钟劫走5000万美元钻石



▲ 被疑是劫匪所用的汽车在机场附近找到

▶ 瑞士海尔维航空公司停在布鲁塞尔国际机场的一架飞机  
(据中国日报网)



## 一半英国人支持本国退出欧盟 最快2017年举行公投

□据 中广网北京2月20日消息

据《中国之声》全球华语广播网报道,最近,英国打算脱离欧盟的呼声越来越高。首相卡梅伦曾表示,英国最快将在2017年年底举行是否退出欧盟的全民公投。虽然公投在几年之后,民意调查却近在眼前。根据英国《金融时报》最近一项调查结果显示,50%的英国人将支持英国退出欧盟。

英国《金融时报》近日进行了一项名为“假设明天就举行英国去留欧盟”的公投,共有2114名成年人参加。民调结果显示,50%的受访者投给退出欧盟,33%的受访者投给留在欧盟。

虽然卡梅伦自信只要他能重新谈判英国与欧洲的关系,公众就能重新领悟留在欧盟的价值。但是有调查结果显示,在所有选择退出的受访者中,仅有12%的人表明在谈判成功后改变主意。

对于英国首相卡梅伦表示的可能在2017年进行公投,德国外长希望英国能以积极的态度留在欧盟,而不是选择对其有益的方面,对欧盟通过的协议挑三拣四。欧洲需要继续加强一体化程度,而不是分裂。法国政府发言人也表示,法国总统希望英国留在欧盟,但他指出,作为欧盟的一分子,需要履行其成员国义务。(www.bjd.com.cn)

## 沙特议会首现女性身影

□新华社利雅得2月19日电

沙特阿拉伯协商会议(议会)本年度会议19日开幕,30名女议员出席会议。这是沙特协商会议自1993年成立以来首次出现女性身影。

据沙特国家通讯社报道,30名女议员当天与120名男同事一起出现在议会大厦会议厅内。此前,他们在王宫一同向沙特国王阿卜杜拉宣誓就职。

阿卜杜拉国王1月11日任命包括女维权人士、女学者和两名女性王室成员在内的30名女性为议员,并规定在150人的沙特协商会议中,女性议员所占比例不得低于20%。

2011年9月,阿卜杜拉国王宣布沙特女性在2015年新一届地方议会选举中有选举权和被选举权。

沙特奉行严格的伊斯兰教法,对女性权利有诸多规定,女性旅行、就业甚至开立银行账户都必须经家中男性监护人同意。至今,沙特女性仍被禁止驾车。



核心提示

□新华社供本报特稿

比利时布鲁塞尔国际机场和钻石行业人员19日说,8名劫匪前一天晚上闯入布鲁塞尔国际机场,赶在一架飞机起飞前劫走价值大约5000万美元的钻石,是史上“最大”钻石劫案之一。

### 持枪化装成警察

布鲁塞尔检控机构和机场方面确认,8名蒙面武装劫匪分别乘两辆汽车,18日晚8时左右闯入机场。机场发言人范德克鲁塞告诉记者,劫匪在机场周边防护网掏出一个大洞,驾车进入机场,径直奔向一架即将起飞的瑞士

客机。劫匪走出车子,挥舞着手中的武器,从客机装货区域抢走钻石等多种货物,驾车原路逃走,迅速消失在黑暗中。据报道,这些劫匪化装成了警察,携带配有激光瞄准器的自动步枪。

范德克鲁塞说:“整件事持续不过5分钟时间。劫匪没开一枪,没有人受伤。”晚些时候,警方在机场附近找到一辆几乎完全烧毁的汽车,怀疑是劫匪所用。警方正在寻找线索,以确认劫匪是否换车逃走。

### 多是未加工的粗钻

位于比利时安特卫普的全球钻石交易商“安特卫普世界钻石中心”确认,被劫钻石价值大约5000万美元。钻石中心发言人卡罗琳·德沃尔福告诉法新社记者,这些钻石大多是没有加工的粗钻,原计划运往瑞士苏黎世。

这家机构说,安特卫普是世界钻石行业交易中心之一,有大约4500家交易商,每天进出这里的钻石价值大

约两亿美元。被劫飞机隶属瑞士海尔维航空公司,该航班在劫案发生后已被取消。这家航空运营商以司法调查正在继续为由,拒绝向媒体提供信息。

### 机场安保被批评

范德克鲁塞没有解释机场安保为什么这么脆弱,只是说“我们恪守最严格规定”。一些物流行业人员说,航空运输一般被认定为运送昂贵小物品最安全的途径,保险费用一般不高。飞机起飞前和降落后的段时间被认为是非常安全的时段,因为飞机这时候通常处于安保严密的机场禁区内。

比利时VRT广播公司报道,布鲁塞尔国际机场有过多起贵重物品遭窃或被劫事件。2005年,多名劫匪在机场货运飞机区域抢走美国联邦快递公司一批钻石。2001年先后发生现金和证券遭窃以及钻石遭窃事件,间隔仅8个月。

## “马肉风波”在欧洲蔓延

# 英国议员的菜单上少了牛肉

□新华社供本报特稿(杨舟)

随着“马肉风波”在欧洲蔓延,英国扩大马肉检验范围,出于谨慎考虑,英国议会下院19日起甚至从议员菜单上撤下4种牛肉食品。

“马肉风波”愈演愈烈,全球最大食品生产商瑞士雀巢公司与全球最大牛肉生产商巴西JBS公司均被卷入其中。

### 扩大检验面

英国食品标准局19日说,英国正在扩大检验肉食产品的范围,经加工肉食产品也成为检验对象。

英国食品标准局说,除了按原计划检验224份牛肉中是否含有马或猪的脱氧核糖核酸(DNA),还要检验包括意式千层面、土豆泥牛肉饼、意式饺

子等在内的140种食品。

食品标准局还将配合全欧盟检查,调查150种标明含牛肉的产品,如烤肉、汤块等。

“马肉风波”事件今年1月中旬爆发。爱尔兰食品安全部门当时发现由英国、爱尔兰生产,在特易购和阿尔迪等大型连锁超市出售的牛肉汉堡中含有马肉成分,引发社会关注。

供应商法国可米吉尔公司本月初提醒欧洲冷冻食品巨头瑞典芬德斯公司,说自己供应芬德斯的牛肉制品中含有马肉,由于相关产品也在英国出售,致使风波加剧。

此后,欧洲各连锁超市大量下架检出含有马肉的“牛肉”制品,“马肉风波”现已波及英国、爱尔兰、法国、奥地利、挪威、荷兰、德国、意大利、西班牙、葡萄牙、比利时、斯洛文尼亚。

### 下院撤牛肉

在英国扩大检验肉制品之际,英国议会下院餐厅菜单上撤下了4种牛肉食品。

一名下院发言人说:“下院食物供应商布雷克斯公司正在检验其生产的牛肉产品。为谨慎起见,我们暂停4种布雷克斯牛肉食品供应,均为经加工食品而非生肉。”

布雷克斯公司公布对上述4种牛肉食品中两种的检验结果,称其中不含马肉。全部检验预计22日完成。

英国食品标准局15日声明,英国国内2501种送检牛肉食品中,29种所含马肉成分高于1%的限值。

欧洲多国食用马肉,但在英国食用马肉属于禁忌。